

биха явили при нейното приложение, се уреждатъ съ решения на Дирекционния съветъ.

Въ началото на кампанията нѣкои търговци, въпрѣки намѣсата на Дирекцията, продължаваха да закупуватъ слънчогледовото семе на низки цени. Впрочемъ, въ случая Дирекцията не изпълни много сполучливо и ефикасно своята задача, като не предприе своевременно и повсемѣстно закупуване на слънчогледово семе, а това позволи на търговцитѣ да закупятъ значителни количества слънчогледово семе и сега, когато цената му се покачи, голѣма частъ отъ него премина въ рѣцетѣ на посрѣдницитѣ.

в) По небетчийската преработка на слънчогледовото семе.

Както, почти, всѣка година, така и тази, преработката на слънчогледовото семе, на небетчийски начала, ставаше безъ всѣкакви норми и безъ опредѣленъ уемъ. Маслобойнитѣ вземаха произволно и подъ най-различна форма уемъ, който бѣше 2 и 3 пѣти по-високъ отъ допустимия такъвъ. Отъ направенитѣ проучвания се установява, че уема за преработката на слънчогледовото семе се движи отъ 100 до 130 лв. за 100 кгр. преработено семе, плусъ измамнитѣ, които ставатъ съ отмѣрването на маслото и пр.

Въ желанието си да защити интереситѣ на земеделскитѣ стопани, бюрото свика конференция въ Камарата, съ участието на представители отъ: Обл. зем. стоп. дирекция, Б. З. и К. Банка, Говедов. сѣюзъ, Районния сѣюзъ „Свобода“, Земеделско-стопанскитѣ здруги, Сѣюза на земеделскитѣ възпитаници и др. стопански деятели. Конференцията обсъди мѣрките, които биха могли да се взематъ за предотвратяване спекулата. Реши се да се организира кооперативната преработка на слънчогледово семе, съ цель да се получи подоброкачествено масло — при по-изгодни условия и да се задържи кюспето за самитѣ стопани. По този случай, отъ името на поменатитѣ организации и институти, се издаде позивъ до населението, съ който то се приканва да премине къмъ задружна преработка на слънчогледовото семе. Ето и извадки отъ самия позивъ:

Като се изчисли въ пари вземания подъ формата на масло, кюспе, семе и пр. уемъ, излиза, че стопанина-производителъ плаща на маслофабриканта за преработката на 100 кгр. семе отъ 115 до 130 лева, или $2\frac{1}{2}$ пѣти повече отколкото се следва. А нѣкои недобросъвѣстни маслофабриканти, използвайки незнанието на стопанитѣ, взематъ чрезъ най-различни машинации, близо половината отъ стойността на даденото имъ за преработка семе, подъ формата на уемъ. **При никоя друга преработка на произведениата си, земеделеца не плаща толкова високъ уемъ.**